



**STAROSTWO POWIATOWE  
w Nowym Mieście Lubawskim**

**WYDZIAŁ INWESTYCJI, MIENIA  
I SPRAW GOSPODARCZYCH**

Nowe Miasto Lubawskie, 21.12.2017 r.

GM.272.1.48.2017

**WYJAŚNIENIE  
do opisu przedmiotu zamówienia**

Dotyczy: **zamówienia publicznego o wartości szacunkowej nieprzekraczającej wyrażonej w złotych równowartości kwoty, o której mowa w art.4 pkt 8 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych.**

W odpowiedzi na wniosek z dnia 10.12.2018 r. o wyjaśnienie opisu przedmiotu zamówienia przesyłam następujące wyjaśnienia:

**Pytanie 1**

Zamawiający w Załączniku nr 1 do zaproszenia - Opis przedmiotu zamówienia ust. 2 pkt3) lit a) i lit b) oraz w Załączniku nr 4 -Umowa §3 ust.3 pkt3) lit a) i lit b)

Zamawiający wskazał usługę

- a) „paczka pocztowa =- przesyłka rejestrowana niebędąca przesyłką listową o masie do 20 000g”
- b) paczka pocztowa ze zwrotnym potwierdzeniem odbioru(ZPO) przesyłka rejestrowana niebędąca przesyłką listową o masie do 20 000g...”

**Wyjaśnienie**

Wykonawca świadczy usługi:

- paczka pocztowa do 10 kg (gabaryt A, B, paczka ekonomiczna i priorytetowa, ZPO)
- Pocztex Ekspres 24 – do 50 000g (masy: opakowanie firmowe - do 1 kg (nakładu Wykonawcy) , do 5 kg, powyżej 5 kg do 10 kg, powyżej 10 kg do 20 kg, powyżej 20 kg do 30 kg, powyżej 30 kg do 50 kg).

**Odpowiedź:** Zamawiający w formularzu cenowym przewidział tylko paczki pocztowe w gabarycie A do 5 kg, co odpowiada definicji paczki zawartej w art. 3 ustawy z dnia 23 listopada 2012 r. Prawo pocztowe.

**Pytanie 2**

*Wykonawca wnosi o modyfikację zapisu w Załączniku nr 1 do zaproszenia - Opis przedmiotu zamówienia ust. 9 oraz w Załączniku nr 4 §4 ust. 6 z:*

*(„9/6” Wszelkie oznaczenia przesyłek rejestrowanych i priorytetowych oraz stosowane przez Wykonawcę druki zwrotnego potwierdzenia odbioru przesyłek muszą być zapewnione przez Wykonawcę nieodpłatnie.*

*na*

*9”.* Wykonawca zapewni druki potwierdzenia odbioru w obrocie krajowym i zagranicznym.

**Wyjaśnienie:**

Oznaczenia przesyłek rejestrowanych, priorytetowych leżą w gestii Zamawiającego, Wykonawca zapewnia bezpłatnie wyłącznie druki „potwierdzenia odbioru” w obrocie krajowym i zagranicznym.

**Odpowiedź:** Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisów. Oznaczenia przesyłek rejestrowanych i priorytetowych również są pobierane nieodpłatnie.

Pytanie 3

*Wykonawca wnosi o modyfikację zapisu w Załączniku nr 1 do zaproszenia - Opis przedmiotu zamówienia ust.10 oraz w Załączniku nr 4- Umowa § 4 ust. 7 z:*

*10"/7" Zamawiający będzie korzystał (bez pobierania przez Wykonawcę dodatkowych opłat z tego tytułu) również z wzorów druków potwierdzenia odbioru, odpowiadających przepisom ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (j.t. Dz. U. z 2018 poz. 2096 ze zm.), posiadanych przez Zamawiającego oraz druków potwierdzenia odbioru o treści uzgodnionej z Wykonawcą".*

*na*

*10"/7". Zamawiający będzie korzystał (bez pobierania przez Wykonawcę dodatkowych opłat z tego tytułu) z druków potwierdzenia odbioru dla przesyłek w obrocie krajowym i zagranicznym nadawanych na zasadach ogólnych.*

Wyjaśnienie:

Wykonawca informuje, że operator wyznaczony jest zobowiązany do świadczenia usług pocztowych na podstawie Prawa pocztowego (Dz. U. z 2012r. poz. 1113 z póź.zm.) w sposób jednolity, w porównywalnych warunkach, a także w sposób umożliwiający uzyskanie przez nadawcę dokumentu potwierdzającego odbiór przesyłki rejestrowanej.

*Zgodnie z ustawą Prawo pocztowe, Poczta Polska w celu zapewnienia dostępności do usług, udostępnia bezpłatnie wszystkim klientom druk potwierdzenia odbioru dla przesyłek nadanych na zasadach ogólnych.*

Zapatrzenie w druki po w KPA i Ordynacji podatkowej leży w gestii Zamawiającego.

*Natomiast nadawanie przesyłek na zasadach specjalnych, np. w postępowaniu administracyjnym, odbywa się na podstawie odrębnych przepisów (KPA). To te przepisy określają wymagania w zakresie zawartości merytorycznej formularza, sposobu i terminów doręczania, do których każdy podmiot, który jest uprawniony do nadawania w danym postępowaniu, musi się dostosować.*

*Wykonawca przygotował wzory takich potwierdzeń odbioru umieszczając na nich zapisy wynikające z KPA i Ordynacji podatkowej i zamieściła je na stronie www.....)*

*Jeżeli druk potwierdzenia odbioru będzie odbiegać od zamieszczonych na stronie Wykonawcy wzorów, Zamawiający każdorazowo musi występować do Wykonawcy o jego zatwierdzenie.*

**Odpowiedź:** Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę.

Pytanie nr 4

*Zamawiający w Załączniku nr 1 do zaproszenia - Opis przedmiotu zamówienia ust.12 oraz w Załączniku nr 4 -Umowa § 4 ust.9 określił, że:*

*12"/9". Wykonawca będzie doręczał prawidłowo wypełnione (umożliwił odbiór w miejscu wskazanym w pkt 3) pokwitowanie przez adresata „potwierdzenie odbioru” niezwłocznie po dokonaniu doręczenia przesyłki, jednakże nie później niż w ciągu 7 dni roboczych od dnia jej doręczenia”.*

*Na podstawie art. 47 ustawy Prawo pocztowe Minister właściwy do spraw łączności określił warunki wykonywania usług powszechnych, obejmujące m. in. wskaźniki czasu przebiegu przesyłek w obrocie krajowym (Rozporządzenie Ministra Administracji i Cyfryzacji z dnia 29*

kwietnia 2013r w sprawie warunków wykonywania usług powszechnych przez operatora wyznaczonego (Dz. U. z 2013r, poz. 545).

W załączniku nr 1 do wymienionego Rozporządzenia określony został czas przebiegu przesyłek listowych niebędących przesyłkami listowymi najszybszej kategorii (m. in. potwierdzenie odbioru) na poziomie D+5 (97% przesyłek) oraz D+3 (85% przesyłek), gdzie D+X oznacza liczbę dni od dnia nadania przesyłki do dnia jej doręczenia. W załączniku wskazano również udział liczby przesyłek pocztowych doręczonych w określonym terminie do ogólnej liczby nadanych przesyłek pocztowych, wyrażony w procentach.

Ze względu na wskaźniki procentowe, zgodnie z którymi Wykonawca, będący operatorem wyznaczonym, zobowiązany do stosowania wymienionego Rozporządzenia, Wykonawca wnioskuje, aby Zamawiający zmodyfikował zapis dotyczący terminu doręczania potwierżeń odbioru oraz uwzględnił przepisy Rozporządzenia.

*W przypadku przesyłek w obrocie zagranicznym przemieszczane i doręczane odbywa się na zasadach określonych w przepisach międzynarodowych: w Światowej Konwencji Pocztowej, Regulaminie Poczty Listowej, Regulaminie dotyczącym Paczek Pocztowych (np. kraje Brazylia, Wielka Brytania, Dania, Irlandia Północna -brak usługi dodatkowej P.O.)*

*Wykonawca zwraca się z wnioskiem o zmianę zapisu na:*

*12"/9" Pokwitowanie odbioru przesyłki Wykonawca będzie zwracał Zamawiającemu niezwłocznie po doręczeniu przesyłki."*

**Odpowiedź:** Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę.

#### Pytanie 5

Zamawiający w Załączniku nr 1 do zaproszenia Opis przedmiotu zamówienia ust.17 oraz w Załączniku nr 4-Umowa §6 ust.4, §7 ust.2. ust. wskazał, że w trakcie umowy będą obowiązywały „ceny jednostkowe podane w formularz cenowym”

Czy Zamawiający uwzględni zmianę poprzez dodanie zapisu w §11 ust. 7lit a) w następującym brzmieniu:

„Zamawiający dopuszcza możliwość dokonania zmiany postanowień zawartej umowy w stosunku do treści oferty, na podstawie której dokonano wyboru Wykonawcy, w przypadku:

a) zmiany „cen jednostkowych brutto” w poszczególnych pozycjach wpisanych przez Wykonawcę

w Formularzu cenowym w sytuacji spowodowanej zmianami tych cen w sposób dopuszczony przez Prawo pocztowe; jeżeli w trakcie obowiązywania umowy nastąpi zmiana w zakresie cen jednostkowych poszczególnych usług, Zamawiający, po uprzednim pisemnym zawiadomieniu ze strony Wykonawcy o zaistnieniu tego zdarzenia, zobowiązuje się do uiszczenia opłaty za świadczone usługi w wysokości obowiązującej na dzień wystawienia faktury VAT.

#### Uzasadnienie

Wykonawca jako operator pocztowy i wyznaczony, zobowiązany do świadczenia usług pocztowych,

w tym także usług o charakterze powszechnym, nie może swobodnie ustalać cen za świadczenie tego typu usług.

Przepisy zamieszczone w rozdziale IV ustawy Prawo pocztowe ( na ustawę Prawo pocztowe powołuje się też Zamawiający w opisie przedmiotu zamówienia sekcja I pkt 1)

wyznaczają ścisły reżim ustalania opłat za świadczenie powszechnych usług pocztowych.

Zatem w przypadku zmian cen w trakcie wykonywania umowy zawartej w wyniku rozstrzygnięcia przedmiotowego postępowania, zwłaszcza wiążącej strony w dłuższym okresie czasu, w świetle istotnych postanowień zawartych w treści zaproszenia, Wykonawca realizując zamówienia w cenach wynikających z formularza, zmuszony będzie do świadczenia powszechnych usług pocztowych z naruszeniem przepisów ustawowych, nie tylko z zakresu prawa pocztowego, ale także cywilnego, czy antymonopolowego. Taki stan rzeczy byłby niedopuszczalny zarówno ze względu na ustawowe obowiązki ciężące na Wykonawcy jako operatorze wyznaczonym, jak również ze względu na narażenie Wykonawcy na odpowiedzialność odszkodowawczą, której zakres trudno nawet przewidzieć.

**Odpowiedź:** Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę. Złożenie oferty cenowej w postępowaniu prowadzonym na wyłonienie Wykonawcy usługi oznacza niezmiennosc cen w okresie obowiązywania umowy. Niniejsze postępowanie dotyczy zawarcia umowy na okres jednego roku, w związku z czym nie obowiązują czynniki cenotwórcze wpływające na zmianę wartości umowy, jak przy umowach zawieranych na okres dłuższy niż rok.

#### Pytanie 6

*Wykonawca wnosi o modyfikację zapisu w Załączniku nr 4-Umowa §7 ust. 3 na:*

*3.” Wskazane w załączniku nr 1 do niniejszej umowy ceny jednostkowe brutto nie podlegają zmianie w trakcie obowiązywania umowy, z zastrzeżeniem zapisu § 11 ust.1 pkt 5 niniejszej umowy oraz § 11 ust.1 pkt 7 lit a).*

**Odpowiedź:** Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę.

#### Pytanie 7

Wykonawca wnosi o modyfikację zapisu w Załączniku nr 4 – Umowa §9 ust. 1 pkt 1)

z

1) Wykonawca zapłaci Zamawiającemu kary umowne za odstąpienie od umowy lub jej rozwiązanie z przyczyn dotyczących Wykonawcy w wysokości 10 % wartości wynagrodzenia umownego brutto, określonego w § 7 ust.1 umowy.

na:

1) Wykonawca zapłaci Zamawiającemu kary umowne za odstąpienie od umowy lub jej rozwiązanie z przyczyn dotyczących Wykonawcy w wysokości 5% od niezrealizowanej części umowy określonej w § 7 ust.1 umowy.

**Odpowiedź:** Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę.

#### Pytanie 8

Wykonawca wnosi o modyfikację zapisu w Załączniku nr 4 – Umowa §9 ust. 2

z

2. Zamawiający zapłaci Wykonawcy karę umowną za rozwiązanie umowy z winy Zamawiającego w wysokości 10 % wartości wynagrodzenia umownego brutto, określonego w § 7 ust.1 umowy.

na

2. Zamawiający zapłaci Wykonawcy karę umowną za rozwiązanie umowy z winy Zamawiającego w wysokości 5% od niezrealizowanej części umowy określonej w § 7 ust.1 umowy.

**Odpowiedź:** Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę.

### Pytanie 9

W przypadku wyboru oferty Wykonawcy, Wykonawca wnosi o dodanie w Załączniku nr 4- Umowa § 8 ust. 6 o treści:

6. „Reklamacje, z tytułu niewykonania lub nienależytego wykonania usług, Zamawiający może wnieść za pośrednictwem aplikacji Elektroniczny Nadawca lub za pomocą formularza dostępnego na stronie internetowej [www.ereklamacje.poczta-polska.pl](http://www.ereklamacje.poczta-polska.pl).”

**Odpowiedź:** Zamawiający wyraża zgodę na zmianę przez dodanie w § 8 umowy ustępu 6 o następującej treści:

„6. Reklamacje, z tytułu niewykonania lub nienależytego wykonania usług, Zamawiający może wnieść za pośrednictwem aplikacji Elektroniczny Nadawca lub za pomocą formularza dostępnego na stronie internetowej [www.ereklamacje.poczta-polska.pl](http://www.ereklamacje.poczta-polska.pl).”

### Pytanie 10

Wykonawca wnosi o modyfikację w Załączniku nr 4 – Umowa §10 ust. 2 poprzez zmianę na:

2. Osobą do kontaktów w sprawie nadzór nad realizacją postanowień umowy jest:

- ze strony Zamawiającego (imię i nazwisko, tel. e-mail.....

- ze strony Wykonawcy (imię i nazwisko, tel. e-mail.....

**Odpowiedź:** Zamawiający wyraża zgodę na zmianę przez zmianę treści § 10 ust. 2 umowy, który otrzymuje brzmienie:

„2. Osobą do kontaktów w sprawie nadzór nad realizacją postanowień umowy jest:

- ze strony Zamawiającego (imię i nazwisko, tel. e-mail.....

- ze strony Wykonawcy (imię i nazwisko, tel. e-mail.....”